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Κάτι… ξύνεται; Μάθετε τα πάντα για τις ψείρες 
και πώς θα τις ξεφορτωθείτε για τα καλά!!!
/ Γενικά

Πιάσατε το μικρό σας να ξύνει το κεφάλι του με μανία; Μάλλον έχει έρθει η ώρα 
να γνωρίσετε καλύτερα τους μικρούς ανυποψίαστους επισκέπτες που 
κατασκηνώνουν στο κεφάλι του παιδιού σας: τις ψείρες.

Είναι ο φόβος και ο τρόμος των απανταχού γονέων! Ο λόγος φυσικά για τις ψείρες 
που κάνουν δυναμικά –και σταθερά- την εμφάνισή τους τους πρώτους μήνες της 
σχολικής χρονιάς. Για να προετοιμαστείτε καλύτερα για τη μάχη με τον πλέον 
ανεπιθύμητο και μικροσκοπικό εχθρό, δεν έχετε παρά να κάνετε το κουίζ που 
ακολουθεί.

Σωστό ή Λάθος; Το λούσιμο με πετρέλαιο απομακρύνει τις ψείρες.
Η σωστή απάντηση: Λάθος Μπορεί οι γιαγιάδες μας να ορκίζονταν σε αυτή τη 
συνταγή, ωστόσο το πετρέλαιο μπορεί να καταστρέψει το pH του τριχωτού της 
κεφαλής. Για αυτό, καλό είναι να αποφεύγετε αυτήν την σπιτική συνταγή και στη 
θέση της να προτιμήσετε διάφορα φαρμακευτικά σκευάσματα τα οποία μπορούν 
κυριολεκτικά να εξοντώσουν τις ψείρες.
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Μπορεί να σας φαίνεται «επικίνδυνο» αλλά το νερό βάζει στοπ στην 
επέλαση της ψείρας.

Σωστό ή Λάθος; Το παιδί μου πηγαίνει κολυμβητήριο και έτσι είναι πιο ευάλωτο 
στο να κολλήσει.
Η σωστή απάντηση: Λάθος Δεν υπάρχει ακόμα κάποια επιστημονική απόδειξη ότι οι 
ψείρες μεταδίδονται στο νερό. Επιπλέον, είναι μύθος ότι οι ψείρες συχνάζουν σε 
βρόμικα μέρη-αντίθετα, προτιμούν τα καθαρά κεφάλια.

Σωστό ή Λάθος; Η απολύμανση των σεντονιών και των παιχνιδιών του παιδιού 
είναι απαραίτητη ώστε να μην ξανακολλήσει.
Η σωστή απάντηση: Σωστό Για να απολυμάνετε τυχόν λευκά μολυσμένα είδη και 
ρούχα, κλείστε τα σφιχτά σε πλαστικές σακούλες για μερικές μέρες ή πλύντε τα 
στο πλυντήριο στους 60 ºC για τουλάχιστον μισή ώρα. Όσον αφορά στα λούτρινα 
παιχνίδια του, αρκεί να τα φυλάξετε στην κατάψυξη για 12 ώρες. Τέλος, οι 
βούρτσες, οι χτένες και τα διάφορα αξεσουάρ μαλλιών αρκεί να απολυμανθούν σε 
οινόπνευμα ή καυτό νερό.
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Σωστό ή Λάθος; Αν κόψετε τα μαλλιά του παιδιού σας, θα απαλλαγεί γρηγορότερα 
από το πρόβλημα.
Η σωστή απάντηση: Λάθος Το κόψιμο των μαλλιών δε βοηθάει. Το αντίθετο 
μάλλον: τα κοντά μαλλιά ευνοούν την μετάδοσή τους σε άλλα άτομα καθώς η 
απόσταση της ρίζας (εκεί που βρίσκουν καταφύγιο οι ψείρες) και κορυφής της 
τρίχας γίνεται μικρότερη. Μπορεί αυτό να είναι δύσκολο να το καταφέρετε αν 
είστε περήφανος γονιός ενός μικρού αγοριού, αλλά μια καλή τακτική για να 
μειώσετε τις πιθανότητες να κολλήσει η μικρή σας είναι να πιάνετε τα μαλλιά της 
ψηλά σε σφιχτή αλογοουρά ώστε να κάνεις την πρόσβαση τυχόν επισκεπτών πιο 
δύσκολη.

αι στο κούρεμα μόνο για το χρέος – όχι για τις ψείρες!
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